



Мемориальная доска «Кавалер боевого ордена Славы 3-х степеней, почетный железнодорожник Мухамитдянов Минкасим 1918 года рождения. Годы работы в вагонном депо Новокузнецк-Сортировочный Западно-Сибирской ж. дороги 1952–1978» расположена на здании по улице 375 км, д. 8а



МЕМОРИАЛЬНАЯ ДОСКА «КАВАЛЕР БОЕВОГО ОРДЕНА СЛАВЫ 3-Х СТЕПЕНЕЙ, ПОЧЕТНЫЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИК МУХАМИТДЯНОВ МИНКАСИМ 1918 ГОДА РОЖДЕНИЯ. ГОДЫ РАБОТЫ В ВАГОННОМ ДЕПО НОВОКУЗНЕЦК-СОТИРОВОЧНЫЙ ЗАПАДНО-СИБИРСКОЙ Ж. ДОРОГИ 1952–1978»

Минкасим Низамутдинович Мухамитдянов (встречается и другой вариант написания фамилии – Мухаметзянов) родился в 1918 году. 14-летним мальчишкой остался без матери, а вскоре и без отца. Пошел работать на лесопильный завод. В 17 лет завербовался на золотой прииск. Небольшого роста, коренастый, он учился всему, что требовалось делать в старательской артели: был забойщиком, откатчиком, плотником, кузнецом или просто копал землю близ таежных речушек. Учиться не пришлось, потом так и писал: «образование – 2 класса». И в армию не взяли – слишком малого роста.

В июне 1941 года его направили в строительный батальон – больше года копал землю, укладывал бетон, потом отправили на фронт.

Утром 19 ноября 1942 года залпы тысяч орудий и минометов возвестили о начале наступления войск Юго-Западного и Донского фронтов. Здесь Минкасим получил боевое крещение, став участником

сражения, вошедшего в историю как Сталинградская битва.

Потом воевал под Курском. Был ранен, пролежал 20 дней в полевом госпитале и все надоедал врачам – хотел догнать свою часть. Но попасть в нее не удалось. И стал пулеметчик Минкасим минометчиком. «Миномет – это маленькое орудие. И бьет здорово, и поражает сильно – осколки стелются прямо по земле. Только тяжелый, 60 килограммов! Тяжелее меня», – вспоминал Минкасим. С ним он прошел фронтовые дороги в тысячи верст. И каких верст! Освободили Полтаву, Кременчуг, форсировали Днепр.

У Мухамитдянова открылась старая рана. Но в санчасть не пошел. Сам перевязывал, помогала медсестра. Когда до Кривого Рога оставалось шесть километров, ранило в голову. Снова полевой госпиталь. Потом – фронт.

В «Благодарности командующего армией» записано: «...На Висленском плацдарме гвардейцы отразили все яростные атаки

врага. Они первыми перешли в январское наступление 1945 года, ворвались в логово фашистского зверя. Реки Одер, Шпрее и Эльба не могли остановить героев-гвардейцев. Штурмом овладели Дрезденом и освободили Прагу». Среди героев-освободителей был и солдат М.Н. Мухамитдянов.

За бой на Висленском плацдарме удостоен ордена Славы II степени. А в дни штурма столицы фашистского рейха Берлина М.Н. Мухамитдянов стал полным кавалером солдатского ордена Славы. Он вспоминал: «В день приходилось выпускать по 250 мин. Ствол нагревался так, что за него рукой не возьмешься, а земля ходила ходуном! Такого я не видел от самой Волги».

После окончания Великой Отечественной войны Минкасим Низамутдинович работал столяром в вагонном депо станции Новокузнецк-Сортировочный, стал ударником коммунистического труда, занесен в Книгу Почета депо.



70-летию Великой Победы посвящается

ПАМЯТНИКИ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ В НОВОКУЗНЕЦКЕ

Мемориальные комплексы, памятники и обелиски,
информационные доски и знаки в честь героического
подвига новокузнецчан и всего советского народа в годы
Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.

Авторский проект И.И. Казанцевой

Новокузнецк
Издательский дом «Кузнецкая книга»
2015